
     

  平成 19 年 10 月にアンケート記入方式により、緑のまちづくりに関する市民意向調査（20 歳以上の 

市民 3,000 人を無作為抽出、回収率 51.0％）を実施しました。その結果は次のとおりです。 

37.6

29.5

23.2

23.0

12.7

11.8

10.3

9.2

6.4

6.1

4.4

3.9

3.1

0.6

0 10 20 30 40 50

公園・緑地

街路樹等の道路の緑

河川・海浜等の水辺

山地・丘陵地の樹林地

生垣・庭木等の住宅の緑

田・畑

天然記念物等の老木・巨木

学校等の公共施設の緑

史跡・名勝等の緑

神社・寺院の樹林地

大きな工場のある工業地の緑

マンション等の集合住宅の緑

商店街等の商業地の緑

その他

（％）

⑥問：あなたが思う、守りたい・増やしたい「緑」は何

ですか。 
⑦問：「緑」を守り、増やすためにどのような

施策に重点を置くべきと思いますか。 

市民の環境

意識等を高

める普及啓

発活動

17.0%

公共空間や

民有地の緑

化

11.2%

公園緑地の

整備・充実

23.5%

無回答

3.4%

その他

0.3%わからない

3.1%

樹林地、農

地、水辺の

保全・管理

41.5%

◎ 守りたい・増やしたい緑は公園・緑地と街路樹、河川・海浜や森林等の自然の緑 

特に保全す

る必要はな

く、自然の

成り行きに

任せる

1.3%

わからない

2.4%

その他

0.3%

無回答

2.4%

これ以上の

開発は不必

要であり、

現状維持に

加え環境を

回復させる

31.8%

これ以上の

開発は不必

要であり、

現状を維持

する

12.9%

必要な開発

はやむを得

ないが、で

きるだけ緑

を残す

49.0%

⑧問：森林などの自然の緑の保全と開発との調和

について、どのようにしていくべきだと思

いますか。 

法律等で土

地利用を規

制し、開発

行為を制限

する

34.8%

他の行政

サービスが

減ったり、

市民の負担

が増えて

も、税金で

土地を買い

取る

5.2%

保全のため

の基金等を

つくり、募

金をつのる

23.4%

無回答

3.1%

その他

1.3%
わからない

16.1%

保全するの

も開発する

のも個人の

意志にまか

せる

16.1%

⑨問：森林などの緑の多くは個人の土地となって

います。これらを保全する方法として、あ

なたのお考えに近いものはどれですか。 

◎ 森林等の自然の緑の保全は土地利用規制と募金活動 

◎ 市中心部の緑の量と身近な公園の質に不満 

④問：昔と比べて夏の暑さが厳しくなった

と思いますか。 

無回答

0.8%
思わない

2.3%

思う

94.8%

わからない

2.0%

⑤問：緑の主な機能のうち、特にあなたが緑

に期待する効果は何ですか。 

景観形成

14.6%

その他

0.3% 無回答

2.2%

防災

12.9%

健康・レク

リエーショ

ン

24.6%

都市環境維

持・改善

45.4%

◎ 緑に期待する効果は都市環境維持・改善、健康・レクリエーション 

②問：住まい周辺の「緑」の量は、住み始めた

頃と比べてどのように変化しましたか。

変わらない

43.4%

多くなった

10.5%

少なくなっ

た

44.7%

無回答

1.4%

③問：住まい周辺の公園や広場ついてどのよ

うな印象を持っていますか。 

無回答

3.1%

量・質とも

に不十分

45.1%

量は十分、

質はよくな

い

27.2%

量・質とも

に十分

18.7%

量は不十

分、質はよ

い

5.9%

①問：住まい周辺の「緑」の量は多いと思いますか。 

34.2

4.3

8.6

27.5

28.2

25.4

28.1

35.6

67.8

65.0

45.6

40.9

54.5

45.9

66.7

50.8

66.1

58.2

51.9

16.1

11.6

11.5

17.4

8.7

18.5

19.4

28.9

18.6

6.8

18.3

19.0

12.1

25.5

16.2

6.1

19.0

7.1

10.9

7.4

30.4

33.3

38.8

27.5

44.9

38.7

32.8

26.7

28.8

23.7

16.7

26.6

34.8

18.2

27.0

21.2

23.8

25.0

23.6

22.2

10.8

27.5

23.0

13.0

18.9

9.7

12.7

8.9

6.3

8.1

5.5

7.4

7.5

23.2

16.5

10.1

21.3

4.0

9.0

5.2

7.4

5.5

6.1

1.7

1.8

1.8

11.0

6.1

3.2

2.7

3.2

2.5

5.9

3.0

3.7

1.8

3.0

2.2

0.7

0.8

0.8

4.3

1.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体［0.59］

美須賀［-0.54］

日吉［-0.28］

近見［0.41］

立花［-0.42］

桜井［0.58］

南［0.40］

西［0.67］

北郷［0.67］

朝倉［1.41］

玉川［1.48］

大西［0.99］

菊間［0.84］

吉海［1.33］

宮窪［0.95］

西伯方［1.33］

伯方［1.11］

上浦［1.38］

大三島［1.24］

関前［0.92］

多い やや多い 普通 やや少ない 少ない 無回答

注１：［ ］内の数値は５段階評価の評価点 

注２：５段階評価＝（多い×２点＋やや多い×１点＋普通×０点－やや不満×１

点－不満×２点）÷（全体件数－無回答） 

◆ 緑のまちづくりに関する市民アンケート 
調査結果 概要版 



     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.6

40.2

25.7

31.7

15.9

4.7

4.4

2.1

1.0

0.7

2.0

14.6

0.6

66.7

43.6

34.1

31.8

22.9

14.1

11.2

9.3

7.5

6.9

5.2

6.5

0.8

0 20 40 60 80

自宅のベランダや玄関先を花や鉢植えで飾る

家庭菜園をつくる

身近な公園・道路・河川等の除草清掃活動を

行う

自宅の塀を生垣にしたり、庭木を増やす

「緑」に関する基金等の募金に協力する

学校や公民館、歩道等に花を植える

近くにある森林や樹林地等の維持・管理

地域住民同士で緑化等に関するルールをつく

る

いまばり緑化フェア等の緑化イベントのお手

伝い

公園づくりの計画に参加する

自宅の壁や屋上を緑化する

特にしたいものはない／特に何もしていない

その他

（％）

実践している活動 今後、実践したい活動

⑭問：「緑」を守り、増やすために今後、あなたが実践したい活動

は何ですか（現在、実践している活動も含む。）。 

55.4

40.0

35.7

26.3

21.2

20.0

15.3

10.1

9.9

8.4

7.3

6.8

3.5

1.5

0 10 20 30 40 50 60

日常的に利用する身近な公園

散歩・ジョギングができる緑道・遊歩道

災害時の避難地・防災拠点となる公園

自然とのふれあい・自然観察ができる公園

スポーツ・健康運動施設が充実した公園

河川・海浜等の水辺とふれあえる公園

買い物客等が休憩できる広場

農業体験ができる公園

歴史文化的遺産を生かした公園

公害を防止・緩和する緑地

オートキャンプ場のある公園

樹木の見本園等がある公園

特にない

その他

（％）

⑩問：今後、増やしてほしい公園は、どのような公園ですか。 ⑪問：日常的に利用する身近な公園を整備するときに、特に

重要視する事項は何ですか。 

34.9

32.9

27.9

22.1

13.7

12.4

12.1

10.7

6.4

3.0

1.9

2.5

2.0

0 10 20 30 40 50

ベンチ等の休憩施設や日陰がほしい

高齢者等が利用しやすいようバリアフリー化

してほしい

きれいで利用しやすいトイレがほしい

樹木や芝生等の緑を充実させてほしい

子どもが遊ぶための遊具を充実させてほしい

美しい草花が咲いている花壇がほしい

多目的広場がほしい

自然に近い樹林や池がほしい

学校等の施設と一体的に整備してほしい

犬を遊ばせる施設がほしい

小学校の敷地程度の大きさがほしい

特にない

その他

（％）

⑫問：市街地の緑化を進めるにあたり、どれに重点を置

くべきと思いますか。 

50.4

43.0

27.8

15.0

15.2

14.8

8.6

8.1

1.2

0 10 20 30 40 50 60

公園・緑地の整備・充実 

道路の緑化

河川の緑化

学校等の公共施設の緑化

商店街や大型商業施設の緑化

戸建住宅の緑化

マンション等の集合住宅の緑化

工場の緑化

その他

（％）

⑬問：自宅（店舗、工場なども含む）の緑を増やすため

に、特に必要な支援は何ですか。 

37.4

29.0

23.6

23.4

16.6

15.3

8.2

7.5

8.6

2.4

2.4

0 10 20 30 40 50

緑化フェア等における花や苗木の無料

配布

緑化技術や緑化制度等に関する情報の

提供

生垣の造成に係る費用の助成

緑化フェア等の緑化イベントの開催

緑化・園芸講習会の開催

緑の専門家に質問や相談できる窓口の

設置

結婚等に際しての記念樹用苗木の無料

配布

優れた緑化等に対する表彰

わからない

自宅等を緑化したいと思わない

その他

（％）

⑮問：「緑」を守り、増やすための活動に参加す

るための条件は何ですか。 

36.4

27.4

21.8

19.1

18.4

12.4

8.7

8.6

12.5

1.8

0 10 20 30 40

活動のための時間や期間を自由

に選べる

同じ目的を持った仲間がいる

助言や指導を行う専門家や地域

のリーダーがいる

参加を呼びかける団体や世話役

がいる

活動に関する情報が得られる

活動に必要な知識や技術を習得

する機会がある

活動の拠点となる施設がある

活動に必要な道具の提供がある

特に参加したいと思わない

その他

（％）

⑯問：身近な公園や街路樹の維持管理を今後、

どのように行えばよいと思いますか。 

わからない

6.5%

その他

0.4%
無回答

2.9%

すべて行政

が行う

8.0%

行政と市民

が協力して

行う

70.0%

市民が中心

となり、行

政は必要な

支援を行う

12.2%

◎ 増やしてほしい公園は、世代を越えて身近な公園に高いニーズ 

◎ 市街地の緑化は公共空間の緑の充実を重視 

問合先 今治市 都市整備部 都市政策課   電話：(0898)36-1550（直通） 

ホームページアドレス http://www.city.imabari.ehime.jp/tosisei/midori.html 

このアンケート調査の結果はホームページにも掲載しています。 

◎ 緑のまちづくりへの参加条件は時間と仲間 

◎ 身近な公園・街路樹の維持管理は市民と行政の協働が必要 


